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Prečo sme vydali KALIšpeciál?
Pretože v civilizovanej krajine je neprijateľné, aby bol minister vnútra vyšetrovaný pre možné majetkové 
podvody svojim priamym podriadeným a neodstúpil. Navyše, premiér slušnej krajiny nebýva v byte postavenom  
za peniaze zrejme ukradnuté na vratkách DPH. V slušnej krajine sú to nemysliteľné veci.
Preto protestujeme, preto sme vydali tieto noviny. Lebo na tak hrubé prešľapy treba trvalo a rázne upozorňovať.
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Ladislav Bašternák | Označovaný aj „náš človek“ je 44 ročný bratislavský „podnikateľ s DPH“, s ktorým v minulosti priznali 
vzťahy najvyšší predstavitelia vlády ako premiér Robert Fico, minister vnútra Robert Kaliňák, podpredseda parlamentu 
Martin Glváč a bývalý minister fi nancií a dopravy Ján Počiatek. Je vlastníkom nehnuteľností v hodnote niekoľkých 
miliónov eur. V luxusnom komplexe Bonaparte vlastní byt, ktorý za doteraz neobjasnených skutočností prenajíma 
premiérovi Slovenskej republiky Robertovi Ficovi.

Podnikateľ, podstatnú 
časť jeho príjmov tvo-
ria vratky z  nadmerných 
odpočtov DPH. To všetko 
sa deje pod krytím vlády 
Roberta Fica, ktorý obýva 

jeden z  bytov v  Bašternákovom komplexe 
Bonaparte.

Predseda vlády, býva v 
Bašternákovom byte a po-
liticky kryje ministra vnút-
ra Roberta Kaliňáka. Ten 
s Bašternákom obchodoval. 
Z bytu je ochotný odsťaho-

vať sa až potom, ako sa preukáže Bašternáko-
va vina. Vyšetrovanie však doteraz vždy sme-
rovalo dostratena.

Minister vnútra, obchodo-
val priamo s Bašternákom. 
V  roku 2013, už vo funkcii 
ministra, od neho kúpil 
podiel vo fi rme B.A. Haus. 
Bašternák bol pritom vyšet-

rovaný za daňové podvody. Kaliňák obhajoval 
Bašternákovu platbu 12 mil. eur v hotovosti 
s tým, že v roku 2012 tu bol „svet kešu“.

Ladislav Bašternák Robert FicoRobert Kaliňák 

Žije si úbohý život?Žije si úbohý život?
Bašternák je pritom dôvodne podozrivý 

z viacerých daňových podvodov. Polícia 
po opätovnom otvorení vyšetrovania 
a „s krížikom po funuse“ 
realizovala v sídle jeho fi riem 
na Tupého ulici a v jeho vile 
na Slavíne policajnú raziu. 
V tohto roku vyšlo najavo, že 
Bašternákove fi rmy dostali na daniach od 
štátu celkovo až 16 miliónov eur. Táto suma 
však nezahŕňa DPH pre ďalšie fi rmy a osoby, 
ktoré si medzi sebou predávali byty .

Odkiaľ má na to peniaze?

Spoločnosti, v ktorých od roku 2008 do 
roku 2015 Bašternák fi guroval ako majiteľ, 
boli podľa dostupných informácií z Registra 
Účtovných Závierok za obdobie 8 rokov 

1.000.000€
stojí Bašternákov luxusný automobil 
Bugatt i Veyron. * Koľko platov by vám 
stačilo, aby ste si ho mohli dovoliť?

10.000.000€ 1.100.000€
stojí Luxusná 5 poschodová hacienda 
na Slavíne. Ex-minister Počiatek stavbu 
pravidelne navštevoval.

zaplatil za chatu na Donovaloch, ktorá 
stojí vedľa domu ex-ministra fi nancií 
a dopravy Počiatka.

Ladislav Bašternák pre TV Markíza (9.8.2016)

„Naozaj si žijem úbohý život.“

Kto je kto v kauze Bašternák?

v celkovej strate vo výške 29.693.695€. 
Z bežnej podnikateľskej činnosti to teda 
nebude. 

Bašternák však vlastní množstvo 
nehnuteľností a tieto veľmi často a naoko 
nezmyselne presúva medzi svojimi fi rmami. 
Bolo tomu tak aj v prípade fi rmy LTB Rent, 
v ktorej fi guroval ako jediný majiteľ 
a konateľ. Podľa dostupných informácií na ňu 
a následne z nej Ladislav Bašternák prevádzal 
viacero nehnuteľností. Samozrejme, od štátu 
si pri tom vypýtal vratku DPH. Ako to však 
mohlo ovplyvniť jeho príjem? Znepokojujúcim 
faktom je, že táto fi rma zanikla dňom 02. 02. 

2016. Jej priamym právnym nástupcom 
sa stala fi rma RELCO, s.r.o., ktorá dnes 
dlhuje nášmu štátu 1.843.129,43€ na 

daniach a vlastní ju istý pán 
Amélio Malva Laurent Bilot - 
Magé z Francúzska, s ktorým 
sa nedá skontaktovať.

Kaliňákov Bašternák, Bašternákov 
Kaliňák

Minister vnútra Robert Kaliňák 
v minulosti jasne povedal: „Od žiadnych 
fi riem pána Bašternáka som žiadne 
príjmy nikdy nedostal, ako sa to pýta 
pán Rajtár.“ Následne sa však priznal, 
že podiel v spoločnosti B.A. Haus kupoval 
priamo od Ladislava Bašternáka.

* Občan Slovenska s priemernou mzdou 883 eur by musel na Buga� i Veyron zarábať 94 rokov.
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Bývalý minister fi nancií a 
dopravy. Podľa medializo-
vaných informácií sa mal 
aj spolu s Kaliňákom ešte 
za prvej vlády Fica podieľať 
na krytí podvodov s DPH vo 

výške 80 mil. eur. V luxusnom rezidenčnom 
komplexe Bonaparte v Bratislave má byt.

Šéf Finančnej správy, ktorý 
je podozrivý, že ovplyvňoval 
výsledok daňovej kontroly v 
prospech Ladislava Bašter-
náka v kauze bytového 
domu Five Star Residence. 

Opozícia volá po jeho odvolaní.

Ján Počiatek František Imrecze

Papaláši z BonapartePapaláši z Bonaparte

Pohľad na bratislavu z Napoleonovho vŕšku 
v 19. storočí

htt p://www.etrend.sk/ekonomika/policia-stopla-stihanie-okolo-fi rmy-fi covho-brata-nezistila-skutocnosti.html

Luxusná rezidencia  na Napoleonovom 
vŕšku, kúsok od Bratislavského hradu. 
Hodnota 1m2 je takmer 4.000€. Táto 
lokalita bola pomenovaná po Napoleonovi 
Bonaparte, ktorý sem 31. augusta 1809 
vystúpil a pozeral na Bratislavu, ktorú 
nedobil. 

Stavbu začala Bašternákova fi rma 
Real Forum Invest, s. r. o. v roku 2008. 
Po jej ukončení, v roku 2011, sa zistilo, že je 
väčšia ako umožňoval územný plán a bez 
stavebného povolenia. Napriek tomu sa 
podnikateľovi všetko podarilo dodatočne 
vybaviť a stavba bola riadne skolaudovaná. 
Premiér Fico si tu už v roku 2012 prenajal byt 
podľa svojich vyjadrení za 2650€ mesačne, 
trhová cena je aj trojnásobná. 

Už spomínaná fi rma RELCO, s.r.o. je právnym nástupcom aj 
ďalšej fi rmy. Ide o fi rmu premiérovho brata, Ladislava Fica. Firma 
HF STEEL, s.r.o. stavala obchvat okolo Nitry. Robert Fico to však 
najprv popieral. „Ešte väčším nezmyslom je tvrdenie, že HF Steel 
bude dodávateľom pri výstavbe diaľničného obchvatu Nitry. Ani 
HF Steel, ani HFK Group neparticipujú na žiadnych dodávkach 

spojených s PPP projektmi,“ povedal premiér v marci 2010.

O tri mesiace neskôr priniesli médiá informácie o tom, že fi rma 
HF Steel sa podieľa na výstavbe rýchlostnej cesty  pri Nitre. Firma 
sa napokon sama týmto projektom pochválila na svojej web 
stránke.

Za rýchlostnú cestu Pribina zaplatíme na splátkach viac ako tri 
miliardy eur. (zdroj: www.trend.sk)

Príliš veľa náhod:

Kto všetko vlastní Bonaparte 
Ján Počiatek 
bývalý minister fi nancií a dopravy

Metis Consulting – Marek Turčan, 
právnik, v minulosti vlastnil 
s Kaliňákom advokátsku kanceláriu, 
momentálne je stále jeho susedom

Ladislav Bašternák 
prenajíma byt 
Robertovi Ficovi, 
okrem toho vlastní 
v komplexe ďalšie byty 

Milan Cílek - je bývalý 
víceprimátor Bratislavy. 
Povolil stavbu Bonaparte.

Správa a inkaso 
pohľadávok – kde je 
majiteľom aj konateľom 
Marián Kočner, 
podnikateľ spájaný 
s podsvetím, jeho fi rma 
postavila komplex Five 
Star residence, Bašternák 
si v ňom potom kúpil 
7 bytov za údajných 12 
miliónov eur v hotovosti 
a uplatnil si nadmerný 
odpočet z tejto fi ktívne 
navýšenej ceny. 

Asistent poslanca Jozefa 
Rajtára. Známym sa stal 
po tom, ako sa pozrel sa 
na úč�  ministra vnútra 
Roberta Kaliňáka. NAKA 
mu vykonala domovú pre-

hliadku, zhabala osobné veci a vypočúva-
la a zadržiavala bez prítomnosti právnika 
16 hodín. 

Filip Rybanič
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Ako to začalo? 
Podnikateľ Ladislav Bašternák kúpil 

cez svoju firmu BL - 202 sedem bytov 
v luxusnom komplexe Five Star Residence, 
ktorý stavala firma Mariána Kočnera.  
Údajne za cenu 12 miliónov eur.   Tvrdiac 
pritom, že to bolo vyplatené v hotovosti. 
Hodnota jedného bytu teda predstavovala 
sumu 1,7 milióna eur, a  to je najmenej 
6-násobok jeho reálnej hodnoty aj napriek 
tomu, že sa táto nehnuteľnosť nachádza 
v  skvelej lokalite, v  blízkosti Úradu vlády. 
Od štátu si za to vypýtal vrátenie daní vo 
výške 1,97 milióna eur. Poslanci OĽANO-NOVA 
v minulosti v parlamente demonštrovali, 
ako by vyzeralo zaplatiť takú vysokú sumu 
v “keši“. Kriminálny úrad finančnej správy 
skonštatoval, že išlo o fiktívne stanovenú 
cenu, ktorá nebola v takej výške zaplatená 
a podal trestné oznámenie. Vyšetrovateľka 
Tatiana Ujváryová však ani len nezačala 
trestné stíhanie. Svoje rozhodnutie 
zdôvodnila tým, že štátu nevznikla škoda. 

Nevznikla škoda?
Ako je teda možné, že aj napriek 

vyjadreniu úradu došla vyšetrovateľka k 

Nehnuteľosť podnikateľa Mariána Kočnera, ktorá odštartovala celú kauzu Bašternák. Poslanec NR 
SR Jozef Rajtár (SaS) si všimol nečinnosť polície a začal pátrať, kde to viazne. Objavila sa obrovská 
chobotnica, ktorej chápadlami sa ukázali byť najvyššie politické špičky. 

záveru, že škoda nevznikla? Možno preto, 
že „pred štyrmi rokmi to bol analógový 
svet, svet kešu, svet, keď  sa platili veci.“ 
Ako obhájil tento fakt minister vnútra 
Robert Kaliňák.

Niekto to ale zaplatiť musel
Dane platíme, ak si kúpime v  obchode 

jedlo či potraviny, natankujeme do auta 
a  veľkú časť odvádzame aj z  príjmu. 
Na podnikanie a  nehnuteľnosti pána 
Bašternáka sa tak z  našich daní, ktoré 
sú v  tejto dobe nevyhnutne potrebné 
v  zdravotníctve, školstve alebo inom 
zanedbanom sektore,  skladáme my všetci. 
„Naši ľudia“ predsa potrebujú istoty.

Ako vzniká neoprávnený 
nadmerný odpočet DPH?

Fiktívnym nákupom služieb, tovaru 
alebo majetku do firmy, pri ktorom štát 
vráti podnikateľovi 20% z  ceny veci bez 
DPH. Ak teda na základe vymyslenej 
faktúry zaplatí napríklad 120.000€, od 
štátu dostane 20.000€. Daňový úrad zistí, 
že ide o  podozrivú transakciu a začne vo 
firme daňovú kontrolu. Úrady si potom 

vyžiadajú účtovníctvo od predstaviteľa 
firmy, aby vyšetrili, či ide o daňový podvod. 
Znie to jednoducho, no pri Bašternákovej 
firme BL – 202, alebo firme Ficovho brata 
HF Steel to také jednoduché nie je. Tieto 
firmy majú spoločné to, že boli svojimi 
vtedajšími vlastníkmi prepísané na 
zahraničné osoby. Úrady v oboch prípadoch 
zastavili vyšetrovanie, nakoľko sa nevedia 
s aktuálnymi vlastníkmi skontaktovať, aby 
si vyžiadali potrebné dokumenty. Trestné 
činy ktoré tu boli páchané teda nebudú 
odsúdené, nikto nebude stíhaný, ani 
nepôjde do väzenia.

Opatrenia
Proti takýmto machináciám zaviedla 

vláda od roku 2014 takzvaný kontrolný 
výkaz DPH. Teda aspoň ho tak prezentovala. 
Pravdou však je, že Ladislav Bašternák 
ďalej podniká a  žiada si od štátu DPH. 
V roku 2015 znova cez svoju firmu LTB rent 
prepisoval lukratívnu nehnuteľnosť na 
Hummelovej ulici v  blízkosti Bonaparte.  
Sú teda iba 2 možnosti, buď toto opatrenie 
nie je funkčné, alebo nie je funkčné iba pre 
„našich ľudí“.
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Kto je prokurátor
Prokurátor znamená v  preklade aj 

správca, či štátny zástupca. V  praxi to 
u  nás znamená, že je to právnik, ktorý 
rozhoduje o  priebehu prípadov. Môže 
rozhodnúť či bude daný prípad riešený 
alebo len „zametený pod koberec“. 
Verejnosť nedokáže žiadnym spôsobom 
sledovať, ani hodnotiť jeho konanie. 
V  minulosti Robert Kaliňák povedal, že 
u nás je hlavným vyšetrovacím orgánom 
prokuratúra. Opomenul však fakt, že 
prokuratúra nie je žiadnym spôsobom 
odpolitizovaná. Dá sa teda predpokladať, 
že je v značnej miere ovplyvnená vládou. 

Česť výnimkám!
Prokurátor Vasiľ Špirko, ktorý vyšetroval 

Kaliňákove obchody s Bašternákom 
bol z prípadu nezmyselne odvolaný. 
Sudca Peter Šamko publikoval článok, v 
ktorom opísal, že ho odvolali pre skutok, 
ktorý nie je trestným činom. V minulosti 
Špirko dozoroval prípad Salmanovcov. 
Vďaka nemu si mohla verejnosť vypočuť 
svedectvo o tom, ako podplácali Smer.

Kto je Bystrík Palovič mladší? 
Prokurátor, ktorý dozoroval prípad 

asistenta poslanca Jozefa Rajtára 
Filipa Rybaniča. Pod jeho dozorom bol 
asistent zadržaný a  15 hodín bez právnika 
vypočúvaný na polícii, za to, že mal údajne 
zverejniť prevody potvrdzujúce obchodné 
pomery medzi Robertom Kaliňákom, Jánom 
Počiatkom a  Ladislavom Bašternákom. 
Vyšetrovateľ mu počas výsluchu povedal, že 

Ďalším developerským projektom a  sídlom fi riem L. Bašternáka je sústava bytových domov 
na Tupého ulici v Bratislave. Kým v Bonaparte sa stretávajú predstavitelia Smeru, kontroverzní 
podnikatelia a fi nančníci, na tejto adrese sa stretávajú prokurátori.

TU sa stretávajú 
prokurátori!
TU sa stretávajú 
prokurátori!

ak si zavolá právnika, bude vzatý do väzby. 
Palovič mladší však nemal tento prípad 
dozorovať, kedže v ňom bol preukázateľne 
zaujatý. Nie len, že vlastní byt na Tupého 
od Bašternáka, ale jeho otec Bystrík 
Palovič starší, ktorý je tiež prokurátorom, 
tu mal záložné právo voči Bašternákovi, čo 
potvrdzuje ich obchodné vzťahy. Prokurátor 
bol z  prípadu odvolaný až po tom, ako 
opoziční poslanci odhalili jeho prepojenia 
na Bašternáka. Generálnemu prokurátorovi 
Jaromírovi Čižnárovi totiž ich vysvetlenie 
nepostačovalo, Bystrík Palovič starší 
dokonca odmietol čokoľvek vysvetľovať. 
Vyšetrovanie Rybaniča následne presunul 
na prokuratúru v Nitre.  

Čo vieme o prokurátoroch?
Transparency International je 

celosvetová agentúra, ktorá bojuje 
proti korupcii. Podľa jej informácií sú 

až dve tretiny prípadov rozhodnuté 
už na úrovni prokuratúry. Je preto 
veľmi dôležité, aby bola prokuratúra 
transparentná, bohužiaľ, opak je pravdou. 
O prokurátoroch verejnosť nevie prakticky 
nič. Majú dokonca možnosť nezverejniť 
svoje meno. 

ht tp://w w w.transparency.sk/sk/
pomozte-nam-odhalit-slovenskych-
prokuratorov/

Prečo vedieť viac?
Z  verejne dostupných zdrojov sa 

nedávno podarilo zistiť, že Bystrík Palovič 
mladší a  jeho brat Rastislav vlastnia byt 
v  hoteli na Floride za 450.000€, pričom 
zdroj príjmov, za ktoré ho kupovali, nie 
je známy. Rastislav Palovič pracuje ako 
koncipient v  prominentnej právnickej 
spoločnosti AH H.I.F., ktorá, samozrejme, 
taktiež sídli v Bonaparte. 

Pohľad na rozsiahlu sústavu bytových domov 
postavených Bašternákom. Okrem Paloviča 
tu vlastní byt aj poslanec NR SR Martin Glváč 
prostredníctvom fi rmy Posonium a ďalší 
prokurátor, ktorý dozoroval prípad Rybaniča,  
Vladimír Pravda.

Foto: mapka.gkv.sk
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Milan Kňažko, herec: „Táto zbojnícka družina z Bonaparte 
by možno mohla zostať tam, kde býva, len by stačilo prirobiť 
na jednotlivé okná mreže – a bolo by to tak, ako to má byť.“

Peter Kalmus, výtvarník: „Myslím, že je naj-
vyšší čas, aby premiér žiadal zločinca Mečiara 
o azyl vo vile Elektra v Trenčianských Tepliciach.“

Ján Gordulič, komik a moderátor: „Prišiel som preto, pretože si myslím, že ľudia by nemali iba lajkovať na facebooku. 
Ľudia by mali prísť osobne ukázať chlapcom, že odtiaľ-potiaľ. Nevyšetrovať kauzy, neriešiť nič, tváriť sa, že sa nič nestalo 
a to len preto, že je predsedníctvo. Toto, čo sa tu deje, je výsmech ľuďom do ksichtu. Už si treba prestať brať servítky pred 
ústa. Oni zvolili expresívny štýl kradnutia, tak ja som zvolil expresívny štýl pomenúvania týchto zlodejín.“

Peter Horváth, výtvarník: „Ani v banánovej 
republike by nemohol Kaliňák odvolávať sám seba. 
Preto musí odstúpiť. Vlastne obidvaja šéfovia mafi e. 
Robkovia obidvaja.“

Raper Strapo: ,,Je mi jasné, že odchodom Kaliňáka sa zrazu nezmení celý systém. No keď padol napríklad Harabin, niektoré veci sa dokázali zmeniť hneď. Aj Kaliňák 
je jedna z tých dračích hláv: keď sa odsekne, systém sa začne rúcať. Platí to o ministerstve vnútra, kde má podchytených vyšetrovateľov, ale aj o celej pyramíde, ktorú 
postavil vlastnými rukami Fico. Armáda, čo funguje na jeho povel, by začala narážať do seba alebo do steny. Poznáme to aj z histórie: najskôr padol diktátor, potom 
celý režim. Niečo sa už musí zmeniť, lebo systém, kde sa majú tí hore super a sú nedotknuteľní, je chorý.“ (zdroj: aktuality .sk)

Henrieta Mickovičová, herečka: „Zúčastnila som sa, 
aby som podporila manifestáciu, pretože som chcela využiť 
svoje slobodné občianske právo. Pretože sa deje niečo, 
s čím nesúhlasím.“ 

Marián Mitaš, herec: „Stále verím, že slušnosť zvíťazí 
a všetci občania budú posudzovaní podľa svojich kvalít 
a nie podľa politickej príslušnosti.“ 

Judita Hansman, speváčka: „V tejto krajine, ktorá sa hrdí tým, že sa stala 
vlajkovou loďou Európskej únie, z čoho zrejme vyplýva aj to, že by mala udávať 
smer, je toľko závažných nevyriešených káuz, že slušný človek nedokáže sedieť 
doma, ale musí prísť na ulicu vyjadriť svoj názor.“

Rasťo Piško, humorista: ,,Tu ostáva už len si kľaknúť 
a modliť sa, ako bolo za Počiatka, nech je aj za Kažimíra 
a tak aj na prieky priekov, amen. ...Nepátrame už len 
po Kostkovi, ale aj po tom, kto je tá teta Anka.“

Milan Markovič, komik: „Nemôže nás zastaviť žiadne predsedníctvo, práve naopak, 
nech sa prostredníctvom veľvyslanectiev každý dozvie, že je tu bordel. ...Ja chápem, že 
my vlastne od Roberta Fica žiadame, aby si amputoval svoju pravú ruku. 
Ale on to nemusí robiť, on môže odstúpiť sám.”

Rudolf Sikora, výtvarník: „Naposledy som na 
pódiu vystupoval v roku 1998 a vtedy sa tiež zdalo, 
že všetko je stratené. Mečiar mal vtedy vysoké 
osobné preferencie. Verím, že keď vydržíme, vyhráme.“

Andrej Kiska, prezident SR: „Nemôžem parlamentu, vláde ani politickým stranám poskytnúť žiadnu radu, ktorú nepoznáte. Ale chcem zdôraz-
niť, že ak má SR takto pokračovať ďalej, bude to mať veľmi vážne následky. Asi niet osoby, ktorá by uverila, že niekto v kufríkoch priniesol 12 milió-
nov eur v hotovosti. Napriek tomu do dnešného dňa nemáme zmysluplnú odpoveď. Koľko občanov si podľa vás myslí, že orgány činné v trestnom 
konaní a daňové orgány nepodliehajú žiadnym tlakom, politickým ani iným, a sú absolútne nezávislé? A že sa na ich prácu dá spoľahnúť?“

Richard Stanke, herec: „Každý človek by sa k tomu mal vyjadriť a nesúhlasiť s tým. Títo páni z nás robia 
absolútne ovce, chcú, aby sme boli apatickí a nestarali sa do toho. ...Nesmiete ďalej vedome ničiť duchovnú 
a morálnu silu Slovenska. Ak to robíte, považujem to za zločin a vlastizradu. A za to sa nesmaží v pekle, 
ale sedí v base. Dajte nám už konečne pokoj a odstúpte!“

Dodávateľ: MAFRA, a.s., Karla Engliše 519/11, 150 00 Praha, IČO: 45313351 - Objednávateľ: OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OĽANO - NOVA), Študentská 2, Trnava, IČO: 42287511 | Sloboda a Solidarita, Priemyselná 8, Bratislava
IČO: 421 39333 VŽDY NA VAŠEJ STRANE/ týždenník/ OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OĽANO-NOVA), Študentská 2, Trnava/ IČO: 42287511/ 2/2016 / zadarmo/ EV5333/16 



KALINOVINY7

Ján Gordulič, komik a moderátor: „Prišiel som preto, pretože si myslím, že ľudia by nemali iba lajkovať na facebooku. 
Ľudia by mali prísť osobne ukázať chlapcom, že odtiaľ-potiaľ. Nevyšetrovať kauzy, neriešiť nič, tváriť sa, že sa nič nestalo 
a to len preto, že je predsedníctvo. Toto, čo sa tu deje, je výsmech ľuďom do ksichtu. Už si treba prestať brať servítky pred 
ústa. Oni zvolili expresívny štýl kradnutia, tak ja som zvolil expresívny štýl pomenúvania týchto zlodejín.“

Eva Joly, francúzska europoslankyňa: 
„Ľudia si dnes myslia, že korupcia je beztrestná, 
pretože sa týka mocných ľudí, ktorí sú zvyknutí 
vyjednávať a zo všetkého sa dostať.“

Raper Strapo: ,,Je mi jasné, že odchodom Kaliňáka sa zrazu nezmení celý systém. No keď padol napríklad Harabin, niektoré veci sa dokázali zmeniť hneď. Aj Kaliňák 
je jedna z tých dračích hláv: keď sa odsekne, systém sa začne rúcať. Platí to o ministerstve vnútra, kde má podchytených vyšetrovateľov, ale aj o celej pyramíde, ktorú 
postavil vlastnými rukami Fico. Armáda, čo funguje na jeho povel, by začala narážať do seba alebo do steny. Poznáme to aj z histórie: najskôr padol diktátor, potom 
celý režim. Niečo sa už musí zmeniť, lebo systém, kde sa majú tí hore super a sú nedotknuteľní, je chorý.“ (zdroj: aktuality .sk)

Henrieta Mickovičová, herečka: „Zúčastnila som sa, 
aby som podporila manifestáciu, pretože som chcela využiť 
svoje slobodné občianske právo. Pretože sa deje niečo, 
s čím nesúhlasím.“ 

Milan Markovič, komik: „Nemôže nás zastaviť žiadne predsedníctvo, práve naopak, 
nech sa prostredníctvom veľvyslanectiev každý dozvie, že je tu bordel. ...Ja chápem, že 
my vlastne od Roberta Fica žiadame, aby si amputoval svoju pravú ruku. 
Ale on to nemusí robiť, on môže odstúpiť sám.”

Andrej Kiska, prezident SR: „Nemôžem parlamentu, vláde ani politickým stranám poskytnúť žiadnu radu, ktorú nepoznáte. Ale chcem zdôraz-
niť, že ak má SR takto pokračovať ďalej, bude to mať veľmi vážne následky. Asi niet osoby, ktorá by uverila, že niekto v kufríkoch priniesol 12 milió-
nov eur v hotovosti. Napriek tomu do dnešného dňa nemáme zmysluplnú odpoveď. Koľko občanov si podľa vás myslí, že orgány činné v trestnom 
konaní a daňové orgány nepodliehajú žiadnym tlakom, politickým ani iným, a sú absolútne nezávislé? A že sa na ich prácu dá spoľahnúť?“

Richard Stanke, herec: „Každý človek by sa k tomu mal vyjadriť a nesúhlasiť s tým. Títo páni z nás robia 
absolútne ovce, chcú, aby sme boli apatickí a nestarali sa do toho. ...Nesmiete ďalej vedome ničiť duchovnú 
a morálnu silu Slovenska. Ak to robíte, považujem to za zločin a vlastizradu. A za to sa nesmaží v pekle, 
ale sedí v base. Dajte nám už konečne pokoj a odstúpte!“

Dodávateľ: MAFRA, a.s., Karla Engliše 519/11, 150 00 Praha, IČO: 45313351 - Objednávateľ: OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OĽANO - NOVA), Študentská 2, Trnava, IČO: 42287511 | Sloboda a Solidarita, Priemyselná 8, Bratislava
IČO: 421 39333 VŽDY NA VAŠEJ STRANE/ týždenník/ OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OĽANO-NOVA), Študentská 2, Trnava/ IČO: 42287511/ 2/2016 / zadarmo/ EV5333/16 
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Nastavujem zrkadlo 
politikom
Nastavujem zrkadlo 
politikom „Politici potrebujú niekoho, 

kto im bude pozerať na prsty  
a zastaví ich kradnutie.“

Igor Matovič
Medzi najznámejšie fotografi e 

minulého storočia patrí momentka 
fotografa Bielika z augusta 1968, 
na ktorej stojí chlap s roztrhanou 
košeľou pred hlavňou tanku v 
Bratislave na námestí pred Univerzitou 
Komenského. Na prvý pohľad 
bezmocný, ale odhodlaný čeliť presile. 
Tak si mnohokrát v politike pripadám. 
Tak sa cítime mnohí, ktorí vieme, že zlu 
sa postaviť musíme.

Mnoho ľudí si o nás s Rišom Sulíkom 
myslí, že sme sa tak ako dnešní naši 
mocipáni, aj my prišli do politiky 
nabaliť. Ako Riša poznám, tak určite 
nie. A ja tiež nie. Verte, či neverte. 
Nepotrebujeme to.

Do politiky ma vtiahlo uvedomenie 
si, že ak len zbabelo strčím hlavu 
do piesku a o zmenu sa nepokúsim, 
nedokážem sa pozrieť svojim dcéram 
do očí. Medzičasom vyrástli v slečny a ja 
nejako zisťujem, že mi ušli ich najkrajšie 
roky. Strávil som ich písaním stĺpčekov 
do novín, v ktorých som sa snažil ľuďom 
článkami o politike otvárať okále. 
Strávil som ich nekonečným bojom 
so zlom, ktoré si povedalo, že dane ľudí 
patria im a žijú na náš úkor.

Viem, že mnohí moje konanie 
nechápete a súhlasíte so zlatoústy m 
Dankom, že poslanci by do parlamentu 
v tričku chodiť nemali. Súhlasíte s ním, 
že do parlamentu by sme nemali nosiť 
transparenty  ... a mňa to mrzí. Mrzí ma, 
že viac ako zlodejiny, na ktoré aj takto 
netradične zvyknem poukázať, sú pre 
vás dôležitejšie formality  a trápna 
Dankova hra na akože „slušnosť“.

A preto sa vás aj takto pýtam – ktorý 
poslanec je pre vás a vaše deti väčším 
prínosom – ten, ktorý si oblečie tip-

top oblek za 10 tisíc eur z peňazí, ktoré 
vám predtým ukradol, alebo ten, ktorý 
možno až v zúfalstve v tričku poukazuje 
na tú zlodejinu? Ak nie je vaša myseľ 
zastretá osobnou nenávisťou, uznáte, 
že nie šaty  robia čestného politika, ale 
jeho skutky.

Kauza Bašternák sa stala symbolom 
korupcie. To, že máme ministra vnútra, 
ktorý tajne kupoval od daňového 
podvodníka jeho fi rmu v čase, kedy 
bol vyšetrovaný kriminálnym úradom, 
je nekonečná drzosť. Podvodník 
mu dal akože „zľavu“ 600 tisíc eur 
a čudujsasvete následne Kaliňákovi 
ľudia podvod za 12 miliónov eur 
zamietli pod koberec. Podvodník sa 
však v tomto prípade poistil aj na 
najvyššom mieste a priamo premiérovi 
už piaty  rok poskytuje „držhubné“ cca 
4500 eur mesačne, zrejme za to, aby 
ho aj Fico kryl, tak, ako ho doteraz 
aj všemožne kryje.

Viem, že od nás očakávate víziu 
Slovenska na dni po Ficovi. Intenzívne 
na nej s celým tímom našich poslancov 
a spolupracovníkov robíme. Prosím 
však o pochopenie, že teraz maximum 
našej snahy venujeme práve kauze 
Bašternák, lebo Slovensko a ani jeden 
čestný človek na Slovensku si nezaslúži, 
aby nám trio Bašternák – Kaliňák 
a Fico robili vo svete takúto hanbu práve 
v čase, kedy predsedáme Rade EÚ.

 Všetko dobré a držme si palce, váš i.
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Chcem žiť v slušnej 
krajine

Chcem žiť v slušnej 
krajine„Vrátil som sa na Slovensko

a urobím všetko pre to, 
aby tu chceli žiť aj naše deti.“
Richard Sulík
V   každej jednej krajine dochádza 

ku korupčným konaniam. Vždy sa 
nájde nejaký politik, či úradník, ktorý 
rozhoduje o verejných peniazoch, 
podľahne svojej chamtivosti a časť si 
uleje bokom, nechá sa podplatiť alebo 
si dohodí nejaký odpredaj štátneho 
majetku pod cenu. Stáva sa to dokonca 
aj v Dánsku, čo je krajina s dlhodobo 
najvyšším protikorupčným indexom. 
To, ako sa s tým spoločnosť vysporiada, 
je dôležité pre celú budúcnosť krajiny. 
Či dokáže vyvodiť dôsledky, alebo či 
zametá kauzy pod koberec. Či potrestá 
vinníkov, aby slúžili ako odstrašujúci 
príklad, alebo či ich chráni.

„Predseda vlády nemôže bývať 
v byte z ukradnutých peňazí.“

Žiaľ, práve vo vysporiadaní 
sa s korupciou náš štát zlyháva na 
celej čiare. Je síce pravda, že premiér 
Robert Fico verejne prisľúbil, že do 
troch minút odvolá každého ministra, 
na ktorého padne tieň podozrenia, 
skutočnosť je však diametrálne odlišná: 
Minister vnútra Robert Kaliňák  
je vyšetrovaný pre možné majetkové 
podvody a premiér Robert Fico 
ho chráni. Upozorňujem, že tu 
nejde len o nejaké podozrenie, 
ale o reálne vyšetrovanie, ktoré 
nariadil špeciálny prokurátor. 
Navyše, samotný premiér býva 
v luxusnom byte s rozlohou 
500 metrov štvorcových 
(asi 8 trojizbových bytov) 
a platí len tretinové nájomné 
oproti trhovej cene. 
K tomu všetkému bol tento 
byt zrejme postavený 
z peňazí ukradnutých 
na vratkách DPH.

je dôležité pre celú budúcnosť krajiny. 
Či dokáže vyvodiť dôsledky, alebo či 
zametá kauzy pod koberec. Či potrestá 
vinníkov, aby slúžili ako odstrašujúci 
príklad, alebo či ich chráni.

„Predseda vlády nemôže bývať 
v byte z ukradnutých peňazí.“

Žiaľ, práve vo vysporiadaní 
sa s korupciou náš štát zlyháva na 
celej čiare. Je síce pravda, že premiér 
Robert Fico verejne prisľúbil, že do 
troch minút odvolá každého ministra, 
na ktorého padne tieň podozrenia, 
skutočnosť je však diametrálne odlišná: 
Minister vnútra Robert Kaliňák  
je vyšetrovaný pre možné majetkové 
podvody a premiér Robert Fico 
ho chráni. Upozorňujem, že tu 
nejde len o nejaké podozrenie, 
ale o reálne vyšetrovanie, ktoré 
nariadil špeciálny prokurátor. 
Navyše, samotný premiér býva 
v luxusnom byte s rozlohou 
500 metrov štvorcových 
(asi 8 trojizbových bytov) 
a platí len tretinové nájomné 
oproti trhovej cene. 
K tomu všetkému bol tento 

Takže, zhrňme si to: premiér býva 
v byte, na ktorý nemá a ktorý bol 
zrejme postavený z peňazí ukradnutých 
na vratkách DPH a minister vnútra je 
vyšetrovaný pre možné podvody. 

„Prekáža mi, že si vláda robí z ľudí 
dobrý deň.“

A vláda sa tvári, že to je všetko v 
poriadku, že takto to má byť. Lucia 
Žitňanská, František Šebej, Peter Kresák, 
Radoslav Procházka, Andrej Danko... 
všetci strčili hlavu do piesku a nemajú 

dosť morálnej sily, aby jasne povedali, 
že to celé zašlo priďaleko. No a Béla Bugár 
tento strašidelný stav ešte aj obhajuje.

Práve preto protestujeme, lebo treba 
jasne poukázať na to, že tento stav nie 
je normálny. Že je neprijateľný. Že presne 
takto to nesmie byť. Že minister vnútra 
nemá čo byť bezvýsledne vyšetrovaný 
pre možné podvody a že premiér nemá čo 
bývať v byte, na ktorý nemá. Stretávame 
sa týždeň čo týždeň a jasne hovoríme, 
že tento stav musí skončiť. Lebo je 
nezlučiteľný s civilizovanou a slušnou 
krajinou.

„Minister vnútra musí odstúpiť.“
Po tom, čo cez najhlbšie leto počet 

demonštrantov poklesol, teraz už 
znovu rastie. Odkaz, ktorý posielame 
vláde, je čoraz silnejší a znie: minister 
vnútra musí odstúpiť a premiér sa musí 
vysťahovať. Protestovať budeme, až kým 
opäť nezasadne  parlament a potom 
presunieme náš politický zápas tam, 
kam patrí. Do Národnej rady SR.

Slovensko je krásna krajina. Sám som 
sa sem vrátil žiť po tom, ako moji 

rodičia emigrovali. Nechcel 
by som žiť nikde inde na svete 
a o to viac som pripravený 
spraviť všetko pre to, aby 
Slovensko bolo nie len 
krásnou, ale i slušnou 
krajinou. Zaslúžime si to.

KALINOVINY9
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Robert Kaliňák má plnú dôveru strany Smer-SD, pretože jasne 
ukázal, že neurobil žiadne konanie, ktoré by bolo protizákonné. 

Robert Fico tvrdí, že šéf rezortu vnútra Robert Kaliňák má plnú 
dôveru aj u zahraničných partnerov, pretože by sa s ním inak 
nikto nebavil.

Robert Fico: „Ak existuje pochybnosť o objektívnom prístupe 
orgánov činných v trestnom konaní, tak je čas vymyslieť niečo 
nové, pokiaľ ide o kontrolu týchto orgánov. Aby tu vznikol do-
jem, že polícia či prokuratúra konajú pod verejnou kontrolou.“

Robert Fico povedal, že ak sa preukáže, že vlastník nehnuteľ-
nosti Ladislav Bašternák spáchal trestný čin, bez akýchkoľvek 
ťažkostí odtiaľ odíde preč. 

Robert Fico už od roku 2012 obhajuje bývanie v luxusnom byte 
Ladislava Bašternáka tým, že ako predseda vlády musí mať byt, 
ktorý spĺňa určité reprezentačné kritérá.

Dôvod by mohol byť ten, že Robert Kaliňák je vyšetrovaný. Špe-
ciálny prokurátor Dušan Kováčik vydal písomný pokyn riaditeľo-
vi NAKA na bezodkladné vykonanie úkonov v zmysle Trestného 
poriadku.

Minimálne v prípade dvoch europoslancov za Smer-SD nemôže 
byť reč o plnej dôvere. Boris Zala v rozhovore pre topky.sk jasne 
povedal, že Robert Kaliňák by mal odísť a Monika Flašíko-
vá-Beňová pre Denník N uviedla: „Už fakt, že sa k tomu stretol 
poslanecký klub, nasvedčuje, že sa to ani niektorým poslancom 
nepáči. Robert Kaliňák vie aj sám, že by odstúpiť mal.”

Francúzska poslankyňa Európskeho parlamentu Eva Joly 
vyzvala v Bruseli Roberta Kaliňáka, „aby prevzal zodpovednosť 
a dokázal, že vie byť príkladom, aby sa boj proti korupcii neob-
medzoval iba na pekné slová.“  

Dôkazom o neobjektívnosti orgánov činných v trestnom kona-
ní je nevypočutie Bašternáka v prípade daňových podvodov 
z roku 2012 vyšetrovateľkou Ujváryovou. Po medializácii kauzy sa 
pokúsili urobiť dojem tým, že spravili raziu 3 mesiace od opätov-
ného začatia vyšetrovania. 

Ladislav Bašternák je podozrivý a špeciálnou prokuratúrou opä-
tovne vyšetrovaný v prípade podvodných vratiek DPH v sume 2 
mil. eur. Zdá sa byť tento fakt premiérovi málo závažný?

Robert Fico má ako premiér nárok na štátne bývanie a vybrať 
si môže hneď z niekoľkých nehnuteľností. Miesto toho býva 
u človeka podozrivého z daňových podvodov, navyše za podo-
zrivo nízke nájomné.

MÝTY FAKTY
Robert Fico nevidí dôvod na odvolanie Roberta Kaliňáka z funk-
cie ministra vnútra. Povedal to s tým, že ak by takýto dôvod 
existoval, už koná. 

Fico tvrdí, že Filip Rybanič si nepozrel iba účty  Roberta Kaliňá-
ka, ale pozrel si toho podstatne viac. Informácie vraj získal na 
základe komunikácie s bankou. O aké účty  išlo, nechce prezradiť. 

Robert Kaliňák tvrdil, že podnikateľa Ladislava Bašternáka ne-
pozná a nemá s ním nič spoločné.

Kaliňák tvrdí, že peniaze na jeho účte v sume 260 000 eur sú 
dlh, ktorý mu spoločnosť B. A Haus splatila. 

Minister vnútra SR Robert Kaliňák obhajoval Bašternákovu plat-
bu 12 mil. v hotovosti slovami, že v tej dobe to bolo normálne 
(rok 2012), bola to vraj doba kešu.  

Robert Fico tvrdil, že nevedel, od koho si prenajíma byt. Vraj to 
ani nezisťoval. 

Tatra banka od začiatku tvrdí, že poskytuje plnú súčinnosť kom-
petentným orgánom, ale premiér medzi nich nepatrí. Hovorkyňa 
Tatra banky Zuzana Povodová nevedela odpovedať na otázku, 
odkiaľ má Robert Fico informácie o tom, čo si Filip Rybanič pozrel. 

Na tlačovej konferencii 13.6.2016 Robert Kaliňák priznal, že má 
s L. Bašternákom priamy obchodný vzťah. Za 430 tis. eur 
od neho v októbri 2013 kúpil 17% podiel v spoločnosti B. A. Haus.

Kaliňák nevie vysvetliť, ako mu fi rma B.A Haus pri malom 
obrate, ktorý má, ako akcionárovi dokázala vyplácať zisky. 
Navyše vo svojom majetkovom priznaní neuviedol ani pôžičku, ani 
pohľadávky, čím obchádzal ústavný zákon.

Vysoké platby v hotovosti nemohli byť v roku 2012 celkom nor-
málne, keď už v septembri toho istého roku predložila vláda ná-
vrh zákona o obmedzení platieb v hotovosti ako súčasť Akčného 
plánu boja proti daňovým podvodom na roky 2012 – 2016.

Robert Fico si bol pozrieť rozostavanú stavbu Bonaparte v roku 
2010 spolu s Bašternákom, ktorý to aj potvrdil. V roku 2011 bol 
na obhliadke stavby aj s rodinou.
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Ako ste sa dostali tak hlboko do prípadu „Bašternák“ a kde je 
podľa vás jeho podstata?

Donedávna som si myslel, že Smer zarába plus - mínus na 
extrémne predražených zákazkách od štátu. Časť ide oligarchii, 
časť do vrecka smerákom. Už len toto je veľmi zlé, kauza 
Bašternák však odhalila, že je to oveľa horšie. Vláda strany Smer 
je prepletená s treťotriednymi vagabundami, ktorí  robia podvody 
s nehnuteľnosťami a nechávajú si neoprávnene vyplácať DPH 
z premrštených súm za byty. Toto robia pri všetkých svojich 
stavbách a na jednom byte zarábajú nie raz, ale opakovane.

Nikto z tých, na ktorých ukazujete, však nebol odsúdený, 
dokonca ani podozrivý. Prečo?

Samozrejme, podvody by neboli možné bez krytia z Finančnej 
správy (daňových úradov) a polície. Ako následne Bašternák 
odovzdáva peniaze Jánovi Počiatkovi a Robertovi Kaliňákovi, 
bolo odhalené pri zásahu polície v banke proti môjmu 
asistentovi Filipovi Rybaničovi. Kaliňákova polícia, samozrejme, 
nevyšetrovala samotnú trestnú činnosť, ale Filipa Rybaniča.

Neodradilo vás to však. Nebojíte sa?
Nie. Na povrch začali vychádzať stále hrozivejšie skutočnosti. 

Časy, keď vybuchovali autá, sú už za nami. Povedal som si, 
že ak sa všetci vzdajú, táto krajina skončí kompletne v rukách 
mafiánov. Navyše sa ukázalo, že podchytení mafiou sú aj 
niektorí prokurátori. Vyšetrovania ďalších prípadov naznačili, 
že špičky Smeru boli zapojené do ešte rozsiahlejších podvodov 
s DPH. Napríklad na východe Slovenska so škodou 80 miliónov 
eur. Alebo do podvodov s ľahkými vykurovacími olejmi z Poľska.

Roberta Kaliňáka ste sa v parlamente niekoľkonásobne 
neúspešne snažili odvolať, on však neochvejne sedí na svojej 
stoličke ministra vnútra. To musí byť frustrujúce.

Nebolo to úplne márne. Začalo sa aj vyšetrovanie prevodov 
samotného Roberta Kaliňáka. Keď však zašlo „príliš ďaleko“, 
Kaliňák zasiahol a špeciálny prokurátor Špirko bol účelovo 
obvinený z neexistujúceho trestného činu. Okamžite proti 
nemu zasiahlo aj komando z „Kaliňákovej polície“ zvanej NAKA. 
Podobne sa postupovalo aj v predošlých dvoch prípadoch. 
Toto všetko stále viac a viac dokazuje, že vláda pod vedením 
Roberta Fica a Roberta Kaliňáka je mafiou, ktorá organizuje a 
kryje zločiny. A popritom ostro prenasleduje tých, čo korupciu 
odhaľujú. Že nás vytláča z okraja vyspelej civilizácie niekam ku 
krajinám tretieho sveta.

Čo predpokladáte, že sa bude diať ďalej? Podarí sa tretej vláde 
Roberta Fica napriek neutíchajúcim škandálom dovládnuť?

Myslím si, že dôkazom strachu o ich budúcnosť je napríklad 
aj neustále zvyšovanie daní a poplatkov, aby bolo z čoho 
kradnúť. Napriek pomalému priebehu dokazovania ich zlodejín 
som presvedčený o tom, že im odsýpa posledná hodina a ich 
bezočivosť je kopanie z posledného. Sústavným verejným 
tlakom, vytrvalým snažením a ďalším odhaľovaním ich 
zločinov postupne dosiahneme ich pád. Napokon, v uliciach sú 
každý týždeň tisíce ľudí. Vzbudzuje to vo mne veľkú nádej, že 
spravodlivosť napokon príde.

Hovorí sa: kto mlčí, ten svedčí. Všimli ste si to ticho aktérov kauzy 
Bašternák? Robert Fico nepripúšťa žiadne novinárske otázky. 
Robert Kaliňák sa verejne už ani neukazuje. A Ladislav Bašternák? 
Prokurátorský klan Palovičovcov? Policajný prezident? Po nich sa 
zľahla zem. Presne takto sa správajú ľudia, ktorí majú za ušami. 
Boja sa otázok, lebo nemajú odpovede. Otázok ako:
1. Kedy bude vypočutý Robert Fico za nezákonné zverejnenie 
daňového tajomstva Igora Matoviča?
2. Odkiaľ zobrala rodina Palovičovcov na luxusné apartmány na 
Floride?
3. Kto dal Národnej kriminálnej agentúre politický príkaz  
na odstavenie prokurátora Špirka?

Pred voľbami bolo treba skompromitovať Igora Matoviča a NAKA 
neváhala prevolávať svedkov aj cez víkendy a potom vynášať ich 
výpovede do médií. Robert Fico, podozrivý z porušenia daňového 
tajomstva, sa výsluchu nemusí obávať ani cez pracovné dni. 
Dodnes nebol predvolaný a vyšetrovateľ tto ani nemá v pláne. 
Za navlas rovnaký paragraf bol pritom nielen, že predvolaný, ale 
v priebehu niekoľkých hodín po predvedení na NAKA aj obvinený 
zamestnanec Tatrabanky Filip Rybanič. Takto vyzerá rovnosť 
pred zákonom v podaní vlády kontinutity a pokroku.

Dvojaký meter vidieť aj pri preverovaní rodiny Palovičovcov, 
predĺženej ruky Ladislava Bašternáka na prokuratúre. Keď sme 
odhalili ich majetkové prepojenia, dostali maximálnu 30-dňovú 
lehotu na podanie vysvetlenia. Dodnes nie sú trestne ani 
disciplinárne stíhaní. Neprekáža ani zjavná zaujatosť, pre ktorú 
mal prokurátor Palovič mladší odmietnuť dozorovanie prípadu 
Filipa Rybaniča. Podľa Trestného poriadku „úkon, ktorý vykonala 
vylúčená osoba, nemôže byť podkladom na rozhodnutie v trestnom 
konaní.“ (§ 31 ods. 4). Keďže všetky pokyny, príkazy a súhlasy pri 
začiatku trestného stíhania vydával „Bašternákov prokurátor“, 
zaťažil trestné konanie tak závažnou procesnou chybou, ktorá má 
podľa prevažujúcej judikatúry za následok odmietnutie obžaloby. 
Preto  využijeme aj mimoriadne opravné prostriedky.

Ako sa dokáže tento istý štát „postarať o prokurátora, ktorý 
túto chobotnicu ohrozuje, pocítil na svojej koži Vasiľ Špirko, ktorý 
preveroval spoločné obchody Kaliňáka a Bašternáka. NAKA k 
nemu zo dňa na deň nabehla na špeciálnu prokuratúru, vykonala 
invazívne úkony (zaisťovanie počítačových údajov) a okamžite 
vzniesla obvinenie. Stíhanie V. Špirka je založené najmä na výpovedi 
odsúdeného daňového podvodníka. Ten je pre NAKU dôveryhodnejší, 
ako prokurátor s nespochybniteľnými úspechmi v boji proti zločinu.

Stav, kedy môžu podriadení ministra Kaliňáka obviniť  
a teda odstaviť prokurátora, ktorý vyšetruje kauzu ich šéfa, 
pripomína Hlavu 22. Otázok a podozrení je príliš veľa. Jedno z 
najzávažnejšich je, že NAKA (a teda Kaliňák) sa potrebovali 
dostať cez zaistenie počítačových údajov k informáciám, ktoré 
mal prokurátor Špirko o ďalších finančných prepojeniach medzi 
Kaliňákom a Bašternákom. Ako ďaleko zájde ešte táto chobotnica? 
V uplynulých dňoch už prekročila všetky hranice. Bežným ľuďom 
však už dochádza trpezlivosť. Čím dlhšie budú Fico, Kaliňák a 
Bašternák mlčať, tým hlasnejšie bude počuť hnev ulice. A koniec 
koncov: aj Trestný zákon hovorí jasnou rečou.

Daniel Lipšic (OĽaNO-NOVA): 
Kto mlčí, 
ten svedčí

Jozef Rajtár (SaS): 
Spravodlivosť
napokon príde
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Viac na www.strana-sas.sk/program/16 a www.obycajniludia.sk/program

Strana Sloboda a Solidarita (SaS) a hnutie OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé 
osobnosti (OĽANO-NOVA) ponúkali v minulosti a ponúkajú aj dnes precízne 

vypracované a funkčné riešenia v prospech Slovenska. 
Návrhy zákonov však bývalá i súčasná vládna mašinéria sústavne 

a bez ohľadu na kvalitu zmieta zo stola.
Naše opatrenia pokrývajú všetky oblasti, ktoré trápia túto krajinu. 


